

OFICINAS: MORA, 3
TELEFONOS:
REDACCION, 1973
ADMINISTRACION, 2853

Recordando a San Crisóstomo

Si en algunos casos ha fundado el clásico dicho: "el poeta dice, el orador se hace", uno de los más grandes oradores de la historia es el de San Juan Crisóstomo — su fiesta es hoy —, cuya predicación nativa hermoso la doctrina del cristianismo con los atributos de la elocuencia más sumaria y que por espacio de veinte años arrebató tras sí la admiración de todo el Oriente con el mágico poder de su verbo. El pensamiento se confundió ante la prodigiosa actividad de este hombre, ante el genio orador y jarro de este orador magnífico, que salvaba a Antioquia, fustigaba los escándalos de Eudoxia y las violencias de Arcadio, y hacía sobrehumanos esfuerzos por levantar de su efímera monstruosidad al imperio degradado. A una predicación de Crisóstomo fue siempre más allá de los muros de la iglesia. "Combina — escribió Villemain — la acción del Arribuno y del confesor. Es el oro y el santuario. Es la unión de lo que hay de más elevado en la palabra oratoria y de más inmanente en la dirección de las conciencias".

Feliz fue a este respecto quien llamó al "Homero de los oradores". Puede ser, en efecto, atribución con bastante exactitud que tiene en la elocuencia las mismas virtudes, y aún los mismos lucimientos, que el gran épico griego en la poesía: inventiva fecundísima, amplitud inexhausta, viveza descriptiva, sencillez embellezante, gracia naturalidad; dielenución y languidez a veces, por el mismo hecho de descender a múltiples minuciosidades. Mas su difusión — ha dicho a su vez uno de sus traductores, el Ogará — es lo que da a sus discursos tanto interés de actualidad y los hace ser una verdadera homilía (conversación) con sus oyentes".

Por otra parte San Crisóstomo es eminentemente práctico, agacísimo observador y pintor de lo que ve. No se contentó con vituperar los vicios en general, sino que los retrata con los pormenores más a propósito para hacerlos más oídos y aún para ridiculizarlos, si el caso lo merece. Ahí, por ejemplo, aquel pasaje, donde entre severo y caustico, reprendiendo aquel esmero ridículo con que los elegantes de entonces cuidaban de su lujoso calzado:

"Va andando con la cabeza baja el joven, a quien se manda pensar en el cielo, más ufano que si hubiera hecho una gran obra, y camina de puntillas por la plaza, creándose continuamente superflua molestia y zozobra, por no mancharlo de lodo en el invierno, ni cubrirlo de polvo en el verano. ¿Qué? ¿Por qué aventura has arrojado al fango tu pie para ese lujoso? Aprende el buen uso del calzado y avergüéntate de la estirpa en que lo tienes. Para pisar el barro y todas las inmundicias del suelo se hicieron los zapatos. Y si esto no quieres oír, súltatelo y cuélgalo, velos del cielo, o pónelos en la cabeza. Os reuelo al oírlo: pero a mí, que sobrevienen las lágrimas por la manía de solicitud superflua de estos tales".

DIVISION AZUL

Generales por el Capitán La Riva

Oviedo. — Por el alma del capitán Antonio de la Riva García, que ha caído gloriosamente en el campo de batalla de Rusia, luchando en las filas de la División Azul, se han celebrado solemnes honras fúnebres en la iglesia de San José del Real.

Asistieron todas las autoridades y jerarquías provinciales y locales y numerosos fieles. En la presidencia, figuraban los gobernadores civil y militar, Jefe Provincial del Movimiento y el padre del voluntario caído, don Joaquín de la Riva, Presidente de la Audiencia de Oviedo, y un hermanísimo suyo. Estaban representadas también todas las fuerzas de la guardia.

Después de la misa, el Obispo de Oviedo rezó un responso ante el féretro.

Madrid. — Ha caído en el frente de Rusia, a los veintitrés años, luchando en las filas de la heroica División Azul, contra el comunismo, el camarada de la Vieja Guardia de Zaragoza Luis Duran Martínez.

El Ferrol del Caudillo. — En la iglesia de San Francisco se ha celebrado un acto religioso para impedir el avance de la Santísima Virgen, protectora de los héroes voluntarios de la División Azul.

Al acto asistió gran número de fieles.

Barcelona rindió al Caudillo clamoroso recibimiento

Después de presenciar el brillantísimo desfile de las fuerzas del Ejército y de la Falange, el Generalísimo dirigió la palabra al pueblo barcelonés, que le aclamó con enorme entusiasmo

Misa en Monserrat. — Hacia Barcelona. — Emocionante recorrido

Barcelona. — A las ocho y media de esta mañana se ha celebrado la anunciada misa en el Monasterio de Monserrat, habiendo asistido S. E. el Jefe del Estado, su esposa doña Carmen Polo de Franco, el séquito que acompañaba a S. E. y las autoridades de Barcelona, que acudieron ayer a rendir homenaje al Generalísimo.

Ofició el Abad mitrado del Monasterio de Monserrat, de pontifical.

A las diez y media de la mañana S. E. y el séquito abandonaron el monasterio benedictino, despidiéndoles la comunidad en pleno y emprendiendo viaje en dirección a Barcelona.

En el recorrido de Monserrat a Barcelona había señaladas cuatro concentraciones que había de visitar el Caudillo: En Esparraguera, en Martorell, en Molins de Reis y en San Feliu de Llobregat.

El aspecto de estas poblaciones era de júbilo y fiesta, desde las primeras horas del día.

Se habían levantado grandes arcos de triunfo con laureles e inscripciones en que se saludaba al Caudillo Salvador de España.

Desde mucho antes del paso de la comitiva, los habitantes de dichas localidades se hallaban ya estacionados en las carreteras y calles de las poblaciones.

A las 10'55, llegó el Generalísimo a Esparraguera; a las 11 y siete minutos llegó a Martorell y sucesivamente pasó por Molins de Reis y San Feliu de Llobregat.

Los vecindarios le dispensaron una cordialísima acogida.

Desde San Feliu a la entrada de Barcelona, el paso de la comitiva del Jefe del Estado fué saludado constantemente con demostraciones de simpatía y cariño.

Con objeto de que los niños acogidos en el asilo del hospital de San Juan de Dios pudiesen presenciar también el paso del Salvador de España la comunidad trasladó unas cuarenta camas ocupadas por niños enfermos que esperaban con gran alegría el paso a la Avenida del Generalísimo por donde debía pasar el cortejo.

Momentos después, llegaba el Generalísimo en coche y al pararse del emocionante espectáculo, ordenó aminorar la marcha y a paso lento desfiló ante los enfermitos, al mismo tiempo que con paternal aminorar las saludaba con la mano.

Los pequeños correspondían a estos saludos del Caudillo con alborozada alegría, mientras agitaban banderitas en señal de saludo.

Llegada a la ciudad. — Clamoroso recibimiento

A las once y treinta y cinco, S. E. llegó a la Plaza de Calvo Sotelo donde le recibieron el Ministro del Ejército, Teniente General Varela, el Ministro Secretario General del Partido, señor Arrese, y el Capitán General de la cuarta Región, señor Kindelán.

El Caudillo, al descender del coche, fué objeto de una calurosa ovación por parte del numeroso público, congregado alrededor de la espaciosa plaza.

El Generalísimo, en medio de una inintermitente ovación, montó en coche descubierta acompañado del Ministro del Ejército y del Capitán General y seguidamente, revisó las fuerzas militares que estaban integradas por una columna a pie, mandada por el Coronel del Regimiento de Infantería número 50.

Desde la Rambla de Cataluña al Paseo de Gracia, se hallaban los combatientes. Caballeros mutilados, una compañía de Marina del minador "Júpiter", la banda de música de la 41 División, y una sección motorizada.

El paso del Caudillo por la Avenida que lleva su nombre se acogió con indescribibles demostraciones de fervor patriótico, agitando miles de banderitas de los colores nacionales y del Movimiento.

S. E. no ocultaba la emoción que le producía este grandioso recibimiento y correspondía con sus saludos a las reiteradas demostraciones de respetuoso afecto.

Al llegar a la Plaza de la Victoria, la multitud congregada en cantidad impresionante prorumpió en vítores a España y a Franco. A las once y media, el coche del Generalísimo llegaba a la Plaza de la Victoria y en aquel momento se lanzaron al vuelo más de tres mil palomas, a la vez que las bandas de música interpretaban el Himno Nacional, evolucionaban varias escuadrillas de aviones y las baterías de Montjuich y del minador "Júpiter" disparaban las salvas de ordenanza.

A continuación, el Caudillo revisó las fuerzas formadas en la calzada central hasta el paseo de San Juan. Allí se hallaba una columna motorizada al mando del Coronel Jefe del Regimiento de Artillería número 44 y otra de Montaña dirigida por el Coronel del Regimiento de Caballería número 14.

Igualmente, formaban falangistas de distintas organizaciones del Partido.

De regreso a la plaza de la Victoria y al iniciar el descenso por el Paseo de Gracia, el Caudillo fué objeto de entusiásticas aclamaciones que alcanzaron su punto álgido. Recibía el homenaje fervoroso de miles de brazos tendidos y de banderitas que se inclinaban a su paso.

Precedía al Generalísimo su esposa a la que cumplimentaron las autoridades en el término municipal y le ofrecieron un precioso ramo de flores.

El brillantísimo desfile en el Paseo de Gracia

A las 11'42 exactamente, el Caudillo llegó a la tribuna presidencial, instalada en el Paseo de Gracia, entre las calles de Aragón y Valencia, donde le recibieron el Ayuntamiento y la Diputación en pleno, bajo mazas.

Después, el Generalísimo pasó a ocupar su puesto en la tribuna, acompañado de los Ministros del Ejército y Secretario General del Partido, los Jefes de su Casa Militar y Civil, el Capitán General de la Región y otras autoridades y jerarquías.

En una tribuna contigua, se encontraban las representaciones del cuerpo consular acreditado en Barcelona y representaciones del partido nacionalsocialista alemán y del fascio italiano.

Frente a la tribuna del Caudillo tomó asiento doña Carmen Polo de Franco y en otra tribuna las restantes autoridades y jerarquías.

Al pie de la tribuna presidencial daba guardia una sección de la Guardia Mora vestida de gran gala.

El paseo de Gracia ofreció un aspecto impresionante; era imposible dar un paso y se vítoraba entusiastamente al Caudillo.

DISCURSO DEL CAUDILLO

Hecho el silencio el Caudillo pronunció a su vez el discurso:

Queridos barceloneses: Si guardáis unos instantes de silencio, podré expresaros en unas palabras el sentir mío y de los que me acompañan en este momento. Porque esta día barcelonesa, porque esta masa de ciudadanos ejemplares, aclaman a la representación del Ejército de la Victoria.

Ha desfilado por delante de nosotros la muestra más viril y recia del espíritu de un pueblo: Dejanos marchar el Ejército, abriendo los caminos; detrás marcha la masa trabajadora de nuestra Patria, con las filas unidas con el espíritu sereno, con la cabeza levantada, como los que cumplen un deber. Y en medio, toda nuestra esperanza; en medio, la Juventud española, esta juventud formada, esta juventud querida, que serán los soldados del mañana, los trabajadores de un día y de otro, a los que legaremos la Patria mejor que hemos prometido.

Yo sé que no hay para muchos un momento de alegría; yo sé que hay estómagos medio vacíos; sé que nos esperan también días de sufrimientos. Pero tengo fé en vosotros; tengo fé en los combatientes; tengo fé en los cautivos; fé en los que sufrieron treinta meses de angustias y de barbarie roja. Y sé que no son pocos que aquellos que llevaron la Bandera Española hasta el fondo del Mediterráneo. Catalanes eran los colores rojo y gualda, porque eran un pedazo querido de España, que si luego se durmió en estos tres años de decadencia, es os tres años de decadencia a todos nos anuncian que son una promesa; porque siem-



pre el brazo musculoso del obrero es el mejor brazo de soldado.

Yo os aseguro que cuando fundamos la Legión, cuando se alzó el soldado español en las tierras africanas, más de la mitad que nos seguían, más de la mitad de nuestros voluntarios eran soldados catalanes; eran voluntarios de aquí; eran el bronce catalán; de vuestros barrios salieron. Muchos habían empuñado antes la pistola, pero todo aquello no era más que una explosión de la raza, era la vitalidad de España asomando en veinte formas:

Pero hoy tenemos el ejemplo; tenemos el camino abierto. Un Ejército que abre el camino, las filas formadas de una Falange que abre sus brazos para uniros en un apretado abrazo de solidaridad, para llevar siempre la Bandera de España victoriosa a todo el mundo, a donde haya que llevarla, a donde las circunstancias obliguen, porque la vida de España es el tejer diariamente con sacrificio los oros brillantes que forman el color de la Bandera y la sangre y los sufrimientos que son el color rojo. Es' a esta la vida de España: El Ejército abriendo el camino y la Falange apretándonos a todos, como yo os aprieto en mi corazón. Barceloneses: ¡Arriba España!

Una formidable aclamación acogió las últimas palabras del Caudillo, que seguidamente abandonó la tribuna para dirigirse a su coche, siempre aclamado por la multitud, que logró romper el cordón de guardias y se acercó al Caudillo cantando el "Cara al Sol" y aclamando a España.

"Radio Nacional" retransmitió el discurso por todas las emisoras españolas. Grandes aclamaciones acompañaron al Generalísimo durante todo el trayecto.

En la Capitanía General. — Almuerzo

Barcelona. — A las dos menos cuarto, después de haber presenciado el magno desfile del Ejército y

la Falange, el Generalísimo Franco se retiró del Paseo de Gracia, siendo objeto de nuevas muestras de cariño por los millares de personas allí congregadas.

En automóvil y acompañado por el Ministro del Ejército y el Capitán General, se dirigió el Caudillo, a marcha lenta, hacia Capitanía General, sucediéndose las manifestaciones de fervor patriótico.

En Capitanía General, rindió honores a S. E. el Generalísimo, una compañía con bandera, banda y música, al mando de la cual se hallaba un coronel. Dentro del edificio formaba la guardia del mismo. Precedido de una sección de motoristas, llegó el Caudillo a Capitanía.

En los alrededores se apiñaba numeroso público que hizo objeto al Jefe del Estado de grandes demostraciones de cariño. S. E. descendió del coche y acompañado del Ministro del Ejército y Capitán General de la Región, pasó revista a las fuerzas, mientras la muchedumbre le aclamaba sin cesar. Más tarde, penetró en el interior del edificio y ante las insistentes ovaciones del público tuvo que salir al balcón principal para corresponder al homenaje del vecindario barcelonés que le demostraba así su profundo afecto y simpatía. Al retirarse del balcón, camaradas de la Falange, concentrados en gran número ante la Capitanía General, entonaron el Cara al Sol.

Poco después, tuvo lugar el anunciado almuerzo íntimo. A la derecha del Generalísimo tomaron asiento el Ministro Secretario General del Partido, Arrese, Capitán General de la Región, Teniente General Kindelán y Alcalde de Barcelona. A la izquierda lo hicieron la esposa del Teniente General Varela, el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento y otras personalidades.

A la derecha de doña Carmen Polo de Franco, se situaron la esposa del Alcalde de Barcelona, Jefe de la Casa Militar de S. E. el Generalísimo y a su izquierda el Ministro del Ejército, Jefe de la Casa Civil del Caudillo y Ayudante de S. E. el Generalísimo.

Visitas al Hospital del Generalísimo, Cuartel de Lepanto y Parque de Automovilismo

Terminada la comida íntima en Capitanía General, S. E. el Jefe del Estado y séquito, salieron para visitar distintas dependencias militares.

Estuvieron primeramente en el Hospital del Generalísimo, a cuyo establecimiento llegó en primer lugar el Gobernador Militar accidental de Barcelona, que recibió al Caudillo. A las cinco en punto hizo su entrada en el edificio la esposa de S. E., que iba acompañada del Teniente Coronel Ayudante, esposa del Ministro del Ejército, esposa del Capitán General de la Región y del Alcalde de la Ciudad. Las distinguidas damas fueron recibidas por la Madre Superiora. Al anunciarse la visita, los enfermos hicieron objeto a doña Carmen Polo de Franco de un cariñoso recibimiento.

Diez minutos más tarde llegó S. E. el Jefe del Estado, acompañado del Ministro del Ejército, Secretario General del Partido, Gobernador Civil y Jefe Provincial y varios jefes militares. En el vestíbulo recibieron a S. E. el Capitán General, Gobernador Militar accidental y jefe del establecimiento. Una compañía del Regimiento número 5 con bandera, escuadra y música rindió honores y la banda interpretó el Himno Nacional, en el momento en

que el Caudillo descendió del coche.

S. E. inició la visita del establecimiento, comenzando por el primer pabellón, donde están instaladas las salas de cirugía y a continuación S. E. se trasladó al segundo pabellón, el cual visitó con gran detenimiento, encontrándose en él los equipos de recuperación de heridos y mutilados de guerra.

Después se dirigió al tercer piso visitando los pabellones de urología con sus magníficos parafinofos y material, que elogió el Caudillo. Más tarde, desde la azotea del segundo pabellón, S. E. el Generalísimo contempló la vista panorámica del Hospital y las obras que se realizan en el interior del mismo. Al notar su presencia los heridos, que estaban asomados a todas las ventanas y balcones, prorumpieron en aplausos y entusiastas vivas a España y a Franco. El Caudillo firmó varios retratos, que serán expuestos en algunas salas del hospital. Por último, estuvo en las cocinas, donde, igualmente que en otras dependencias, apreció una magnífica instalación y perfecto funcionamiento. Poco más tarde, abandonó el establecimiento, entre las aclamaciones de los enfermos.

Desde el Hospital del Generalísimo, se dirigió el Jefe del Estado y demás personalidades de su séquito al cuartel de Lepanto, donde se alojan las fuerzas del cuarto Regimiento de Ingenieros y el batallón de transmisiones. A su llegada, le rindió honores la guardia formada en el exterior del edificio. En el patio central estaban formadas las fuerzas del mencionado cuartel, recibiendo al Generalísimo a los acordes del Himno Nacional. El Caudillo fué recibido por el Jefe del Regimiento de Ingenieros y Teniente Coronel Jefe de transmisiones de la cuarta Región. Primeramente, el Caudillo visitó el campo de deportes, con su piscina, campo de baloncesto y otras instalaciones deportivas, que cuentan con los últimos adelantos de la técnica. También visitó el Hogar del Soldado, con su salón de espectáculos, biblioteca, salón de billar, etcétera.

Acto seguido, abandonó el cuartel mientras la banda interpretaba el Himno Nacional.

Más tarde, el Jefe del Estado se trasladó al Parque y Talleres de Automovilismo de la cuarta Región instalado en el pabellón nacional de la Exposición de Montjuich. Rindió honores, una sección del Cuerpo de Automovilismo, y le recibió el Teniente Coronel Suárez Pozas, comandante jefe de la base.

El Caudillo recorrió todos los talleres en los que se viene reconstruyendo toda clase de material roto, recogido después de la liberación. En la nave principal S. E. visitó la exposición de material, en la que se puede seguir el proceso de reconstrucción, desde la máquina completamente destruida hasta el camión completamente reparado y a punto de ser puesto en marcha.

A continuación, estuvo en los demás pabellones, talleres de carrocerías pintura, etcétera. En la explanada del patio el Caudillo inspeccionó las unidades completamente reconstruidas, entre las que se contaban veinte tractores. Por último, el Caudillo inauguró un comedor para el personal que presta servicio en la base, capaz para cuatrocientas plazas. El Caudillo fué obsequiado con un magnífico álbum, en el que consta profesionalmente detallada la labor desarrollada por esta base desde su institución a raíz de la liberación.

Comunicados de guerra

EL ALEMÁN
Cuartel General del Führer. — Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas correspondiente al día de hoy:

"En el Este continúan las luchas. En la región marítima que rodea a Inglaterra, aviones de bombardeo alemanes averiaron tan gravemente a un mercante al oeste de Pembroke, que puede darse por perdido.

Otros ataques de la aviación alemana estuvieron dirigidos contra un puerto de la costa S. O. de la isla.

En el N. de Africa, formaciones germano-italianas persiguieron al adversario en derrota, infligiéndole en violentos combates, nuevas y graves pérdidas en hombres y material. Solamente en la jornada de ayer fueron capturados o destruidos 96 cañones blindados, 38 cañones y gran cantidad de otro material.

En el Mediterráneo, bombarderos alemanes localizaron al Norte de Tríbruk una formación de la flota británica, consiguiendo alcanzar un crucero ligero.

En un ataque efectuado de día contra el aeródromo de Halfar, en la isla de Malta, se consiguieron impactos en hangares y aviones estacionados en las pistas. Los cazas alemanes abatieron en combates aéreos 8 cazas británicos, sin pérdidas por su parte".

LOS INGLESES
Londres. — Comunicado de los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior:

"Aviones enemigos han arrojado algunas bombas sobre un lugar de la costa Suroeste de Inglaterra durante la pasada noche. Algunas casas resultaron con desperfectos, pero afortunadamente no se han registrado víctimas.

Un avión enemigo ha sido derribado".

EL NORTEAMERICANO
Washington. — Comunicado del departamento de marina:

"Los cruceros y destructores de la flota asiática han hundido otros cinco transportes en Extremo Oriente. Otro buque fué también probablemente hundido en el Estrecho de Macassar, sin pérdidas por nuestra parte.

En otros sectores no se ha registrado novedad alguna".

EL JAPONES
"Las fuerzas del ejército imperial en estrecha cooperación con unidades de la flota, han conseguido desembarcar el 24 de enero en la costa

(Continúa al final de la primera página de la columna siguiente)

sa" marcan su buena disposición para el colorido, siendo de apreciar las finezas que consiguió. Si aligerase ciertos últimos términos que su entusiasta voluntariedad analizó excesivamente sin aplicar la síntesis que reclamaba, su obra sería ganando.

P. B.

Medidas muy equitativas

Publicamos el pasado sábado una serie de normas de la Comisaría General de Abastecimientos relativos al abastecimiento de pescado, problema que de hecho no tiene repercusiones en Mallorca debido ya a nuestro aislamiento insular, ya también a que carecemos aquí de las industrias conserveras que abundan en el Norte de España, pero que en cambio hubiera podido ser motivo de graves conflictos económicos en el centro de la Península cuyo mercados de pesquería se abastecen de los puertos norteos.

El problema, no obstante, se ha solucionado de la manera más satisfactoria y económica sin necesidad por otro lado de recurrir a medidas extremas antes bien en un sentido verdaderamente comprensivo y equitativo, ya que precedió a su solución un examen detallado de la producción y del consumo — cantidades de pescado que se recogen en los puertos pesqueros, cupos de racionamiento en dichos puertos, necesidades de los mercados del interior, etc., —, vióse donde radicaba el nudo principal de la cuestión y resolvióse en consecuencia.

Las normas recientemente dadas por la Comisaría General de Abastecimientos aseguran notablemente el abastecimiento de pescado no ya en las poblaciones que podíamos llamar productoras, sino también en los mercados del centro de la Península, y además regula de un modo equitativo y lógico la industria de salazones y de conservas, sin olvidar tampoco a los detallistas, quedando todos beneficiados.

Tales medidas por fuerza habrán de repercutir en una mejor distribución del pescado en España, obviándose así dificultades de orden económico. Y repetimos, todo ello se ha podido lograr gracias a un estudio detenido y sereno del estado de la cuestión.

EL ALEMÁN
Cuartel General del Führer. — Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas correspondiente al día de hoy:

"En el Este continúan las luchas. En la región marítima que rodea a Inglaterra, aviones de bombardeo alemanes averiaron tan gravemente a un mercante al oeste de Pembroke, que puede darse por perdido.

Otros ataques de la aviación alemana estuvieron dirigidos contra un puerto de la costa S. O. de la isla.

En el N. de Africa, formaciones germano-italianas persiguieron al adversario en derrota, infligiéndole en violentos combates, nuevas y graves pérdidas en hombres y material. Solamente en la jornada de ayer fueron capturados o destruidos 96 cañones blindados, 38 cañones y gran cantidad de otro material.

En el Mediterráneo, bombarderos alemanes localizaron al Norte de Tríbruk una formación de la flota británica, consiguiendo alcanzar un crucero ligero.

En un ataque efectuado de día contra el aeródromo de Halfar, en la isla de Malta, se consiguieron impactos en hangares y aviones estacionados en las pistas. Los cazas alemanes abatieron en combates aéreos 8 cazas británicos, sin pérdidas por su parte".

LOS INGLESES
Londres. — Comunicado de los Ministerios del Aire y de la Seguridad Interior:

"Aviones enemigos han arrojado algunas bombas sobre un lugar de la costa Suroeste de Inglaterra durante la pasada noche. Algunas casas resultaron con desperfectos, pero afortunadamente no se han registrado víctimas.

Un avión enemigo ha sido derribado".

EL NORTEAMERICANO
Washington. — Comunicado del departamento de marina:

"Los cruceros y destructores de la flota asiática han hundido otros cinco transportes en Extremo Oriente. Otro buque fué también probablemente hundido en el Estrecho de Macassar, sin pérdidas por nuestra parte.

En otros sectores no se ha registrado novedad alguna".

EL JAPONES
"Las fuerzas del ejército imperial en estrecha cooperación con unidades de la flota, han conseguido desembarcar el 24 de enero en la costa

(Continúa al final de la primera página de la columna siguiente)

sa" marcan su buena disposición para el colorido, siendo de apreciar las finezas que consiguió. Si aligerase ciertos últimos términos que su entusiasta voluntariedad analizó excesivamente sin aplicar la síntesis que reclamaba, su obra sería ganando.

P. B.

Independencia financiera

Una de las circunstancias que más deben tenerse en cuenta al analizar los nuevos presupuestos para 1942, es, sin duda alguna, que el Estado viene realizando una labor de cada día más intensa y extensa en las diferentes ramas de la administración, labor imposible de soslayar ya que no sólo se ha de reajustar la máquina burocrática estatal, que tantas convulsiones hubo de sufrir durante nuestra guerra de liberación, sino que también ha de superar, en todo lo posible, las repercusiones de una guerra como la actual, que en Europa como en América y en todas las partes del mundo, trastorna hasta en sus cimientos a todas las economías.

Teniendo en cuenta los índices económicos vigentes se percibe, al fijarse en los presupuestos, que es un verdadero alarde de competencia financiera, que el recimiento de los gastos estatales, habida cuenta de la ampliación e intensificación de los servicios, sea muy inferior, por ejemplo, al coeficiente medio de los ingresos de las empresas privadas.

La competencia con que se han confeccionado los presupuestos evidencia que mentes capacitadas en el difícil manejo de las realidades económicas, dirigen tan hábil y patrióticamente la hacienda nacional, que incluso ahora, en un período de post-guerra y de guerra internacional a la vez, España, ha logrado la gran victoria de bastarse económicamente a sí misma y liberarse de la indeseable dependencia que supone para una nación digna el vivir a precario de los empréstitos de naciones extranjeras.

Exposiciones

La actividad artística, a juzgar por las exposiciones de pintura, sigue en pleno apogeo; las dos instituciones que Palma posee, casi semanalmente las renuevan, no dando tiempo, a quien tiene otros quehaceres, a visitarlas a todas, a poco que se descuida.

En las "Galerías Costa", Pedro Sureda ofrece una colección de óleos y dibujos. Las características no coinciden con las del año anterior. En los paisajes parece que su impresionismo busca una mayor concreción en la forma clásica y el realismo le interesa más. Sin embargo, el colorido sigue siendo poco brillante y la luminosidad queda algo apagada buscando sus acordes dentro de sobrias tonalidades. Logra finezas apreciables, considerando como la obra mejor conseguida "Ca'n Roca". Los dos retratos no alcanzan la fuerza de que de su madre expuso el año anterior. Los dibujos acareados tienen movimiento y expresión, aunque tampoco los consideramos comparables a los que entonces expuso.

En el "Círculo de Bellas Artes, el abogado Gabriel Cortés y el odontólogo José Rosselló Pons exponen dos frutos de sus expansiones artísticas. Del primero son una colección de dibujos de asuntos pintorescos trazados a la ranguera. Los que mejor llamamos resueltos son L'Almoína, Calle de San Roque y Tapias de Santa Clara, quizá porque no rebuscó excesivamente la forma que en otros dan la impresión de una cierta dureza.

En los bodegones hace sus primeras lides como pintor a óleo y naturalmente el afán en la rebuza de tonalidades está por encima de las posibilidades para conseguirlas. Sin embargo, la orientación emprendida le dará buenos resultados.

Rosselló presenta numerosa labor de distintas épocas. En todas las obras se ve el entusiasmo con que ha pintado analizando con cariño cuando observaba, llegando en muchas de ellas a verdaderas miniaturas. En "Patio de Ca'n Tous" tiene aciertos de color, aunque en algunos verdes no logra entera resolución. Los acordes en blanco de "Cocina paye-

La Sociedad Arqueológica Luliana al Beato Ramón Lull

La Sociedad Arqueológica Luliana se dispone a celebrar la fiesta que dedica anualmente a su Patrono y ha cursado con tal motivo, la siguiente invitación: "Esta Sociedad, fundada bajo la protección y custodia del Bien aventurado Mártir de Cristo y Doctor iluminado el Maestro San Ramón Lull, tiene por costumbre honrar cada año la memoria de su Santo Patrono haciendo celebrar, el domingo inmediato siguiente a la fiesta de su Conversión, una misa y Te Deum ante la tumba donde descansan sus huesos venerables, en la capilla de la Pureza de María de la iglesia de San Francisco."

En el presente año será tal domingo el día 1.º de febrero y la misa empezará a las 11.

Desosca la Junta de Gobierno de reavivar la devoción entusiasta y ferviente que en el pasado tuvo Mallorca a nuestro Santo Patrono, solicita encarecidamente a todos los miembros de la Arqueológica acudir a dar semejante muestra de su piedad y celo, y, para dar mayor realce a tan sencilla fiesta, invita también a la misma la demás familia de cada uno, a fin de que entre todos se sea el ejemplo más conocido y provechoso.

Desde la iglesia se trasladarán los Sres. Socios al domicilio social (Almudaina 8), donde se reunirá la Junta general reglamentaria de principio de año, para la que la presente sirve de invitación.

Palma 26 de Enero de 1942.— P. A. de la J. de G.—El Secretario, Juan Muntañer.

Hípicas

"Amilcar" no ha aparecido

El propietario del soberbio caballo "Amilcar" no ha contestado dentro del plazo señalado en el reto que le lanzó el de "Damasco" para la concertación de un match entre ambos magníficos ejemplares, que han sido ya declarados aptos para la Remonta.

Se lamenta que ese silencio, que se atribuye desde luego a la causa de haberse agotado el tiempo para la respuesta, prive a la afición de una prueba en que se tenían puestas esperanzas de sensación y aun de fijación de nuevos records, dadas las condiciones excepcionales de ambos contrincantes.

En las peñas deportivas y en los círculos relacionados con el deporte de los caballos, existía —y existe aún— interés enorme ante ese match, que no se cree deje de llevarse a cabo. Se espera, aunque tardía, la respuesta del propietario de "Amilcar" para tan sensacional acontecimiento hípico.

Robo sacrilego en Lluchmayor

La autora, detenida

Desde hacia un año se venía notando en la iglesia parroquial de Lluchmayor la desaparición de objetos de culto; últimamente desapareció una cajita de plata, que contenía la llave del Sagrario, y el día 19 del corriente mes, un Sto. Cristo, colocado en el altar de San Antonio, de más de un metro de alto, con pedestal de plata.

Se dió cuenta de ello a la Benemérita, la cual procedió a la detención de la vecina de dicha villa Serafina Monserrat, que era una de las primeras que acudía al templo a primeras horas de la mañana.

Después de practicarse un registro en el domicilio de la detenida fueron hallados los siguientes objetos de culto:

La cajita de plata, 1 bandeja de dar la Comunión, 8 candelabros, 1 palmaria, 1 campanilla, varios cirios, 2 farolillos, 5 libros de iglesia entre ellos un misal de Requiem, el Crucifijo de 1 m. de altura, 1 juego de campanillas y un atril esto último procedente del Convento de San Francisco de aquella Ciudad.

En el registro fueron hallados también otros objetos procedentes de otras sustracciones, 12 cajas de carretes de hilo, 6 pares de alpargatas, 3 herramientas de dentista, 4 bolsos de señora, 15 pesas de balanza en dos cajones de madera, 2 pinzas para pas teles, 1 bombonera de cristal con grifo, 1 crucifijo, 1 lámpara de cristal y metales, cuatro tijeras y una palmaria.

(Viene de la primera página)

Este del Borneo neerlandés. El ataque fue realizado antes del amanecer. Las columnas japonesas realizan furiosos ataques contra la guarnición enemiga.

Las unidades especiales de la infantería de marina que han logrado desembarcar en las islas Celebes el 24 de Enero, prosiguen sus operaciones de limpieza del territorio.

GOBIERNO CIVIL

Servicios de Abastecimientos y Transportes de Baleares

Teniendo los productores de higos de esta Provincia existentes de las que conviene disponer para evitar posibles pérdidas y a fin de procurar que la Provincia quede suficientemente abastecida de tal producto, antes de autorizar su salida para la Península, he acordado lo siguiente:

1.º—En un plazo de 7 días a contar de hoy los almacenistas procederán a la adquisición de las cantidades que estimen precisas para cubrir las necesidades de sus clientes hasta la próxima campaña.

2.º—Dentro de este plazo y para mayor garantía el público deberá interesar de sus proveedores las cantidades que desee adquirir a fin de que estos puedan tener un conocimiento más exacto de las necesidades que han de atender.

3.º—Si los comerciantes referidos no encontrasen en el mercado las cantidades que para las atenciones indicadas deban adquirir lo comunicarán antes del día 5 del próximo mes de Febrero a esta Delegación para que sean servidas con cargo a las peticiones que embarque que se soliciten.

Palma de Mallorca a 26 de Enero de 1942.—El Gobernador Civil.— Firmado: Luis Rodríguez Miguel.

LA VENTA DE CARBON VEGETAL

En el caso de que se expenda el carbón vegetal con excesiva humedad, de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 33 de la circular de 22 de agosto de 1941 (B. O. núm. 11663), se determinará la cantidad proporcional correspondiente que será aumentada en el peso del racionamiento.

Palma, 23 de enero de 1942.

El Gobernador Civil.

A Baleares se le asignan 528.140 litros de aceite para dos meses

Dice el periódico "Arriba, que el pueblo español tiene ya asignado el aceite que ha de consumir durante los dos primeros meses del año. La Comisaría General de Abastecimientos entrega el aceite para el bimestre enero-febrero de 1942. Ya se han señalado los cupos de consumo, y muchas provincias ya tienen comprada su asignación.

DISTRIBUCION POR PROVINCIAS

En la distribución fijada por la Comisaría de Abastecimientos se tiene en cuenta que a cada consumidor se le facilitará, por lo menos, un cuarto de litro de aceite por semana, o sea un litro al mes. El exacto reparto se determina de esta manera:

Table with 2 columns: Provincia, Litros. Includes Avila (295.720), Madrid (3.516.040), Segovia (235.720), Soria (205.100), Barcelona (4.739.160).

Table with 2 columns: Ciudad, Litros. Includes Ciudad Real (1.100.440), Cuenca (516.680), Guadalajara (265.720), Toledo (1.046.240), Badajoz (1.553.280), Cádiz (1.325.600), Córdoba (1.619.600), Huelva (671.480), Sevilla (2.235.660), Almería (320.070), Granada (776.490), Jaén (798.900), Málaga (725.300), Albacete (594.940), Alicante (999.900), Baleares (528.140), Castellón (506.760), Murcia (940.900), Teruel (475.240), Valencia (1.979.540), Girona (516.200), Huesca (505.600), Lérida (668.500), Tarragona (740.980), Zaragoza (896.160), Logroño (214.600), Cáceres (929.400), Salamanca (545.900).

C. N. S.

Constitución de la Hermandad de Labradores en Sóller

En ella ha sido integrado el Sindicato Agrícola Católico de San Bartolomé

En la mañana del domingo y bajo la presidencia del Delegado Provincial Sindical de Baleares, camarada Jaime Rotger, Secretario Provincial, camarada Ioracio Garrastazu, Jefe Local de FET y de la JONS y Alcalde de la villa, camarada Antonio Castañer, Presidente del Sindicato Agrícola Católico de San Bartolomé, Bartolomé Colom Ferrá, Jefe de la Hermandad, camarada Bartolomé Trias, y con asistencia de una representación de la Industria y de la Banca y de la Junta Sindical, tuvo lugar el acto de constitución de la Hermandad de Labradores de Sóller al integrarse a la CNS el Sindicato Agrícola Católico de San Bartolomé.

Leída la memoria de labor desarrollada por dicho Sindicato durante sus 43 años de funcionamiento el Delegado Sindical Provincial, dedicó elogiosas palabras a dicha Institución, haciendo loa de su labor pasada, realizada con el mayor entusiasmo al trabajo. Seguidamente se refirió a la cuantiosas facilidades y beneficios que otorga la "Obra Sindical de Colonización", detallando sus distintas actividades encaminadas a la mejora de los útiles del productor agrícola. Dada a la reunión el más cordial aspecto de camaradería el Delegado Sindical Provincial solicitó de los concurrentes que se formularan demandas en materia de solicitud, y adquisición de abonos, así como facilidades para su distribución, informándose debidamente a cuantos lo solicitara por el camarada Jefe del Departamento de Política Agraria del proceso a seguir en adelante respecto a esta materia.

Finalmente el Jefe Local de FET y de las JONS solicitó del Delegado Sindical Provincial la máxima ayuda en la labor a emprender, palabras a las que contestó el camarada Rotger, expresando su deseo de ver en esta Hermandad, primera consagrada en esta ciudad, la Agrupación Sindical modelo de la Provincia, ya que en ella concurren la laboriosidad y el espíritu Nacional Sindicalista que impulsa sus actos, haciendo loa digna de nuestra Nueva España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Aprovechando esta reunión y la asistencia a ella del Jefe Provincial de la "Obra Sindical del Hogar", camarada José Moragues y del Arquitecto afecto a la misma camarada Antonio Roca, fué dado a conocer con todo detalle los beneficios que concede esta Obra Sindical al plantar un nuevo sistema de adquisición de viviendas para productores con medios asequibles a sus disponibilidades. A este fin se admitieron distintas sujeciones que fueron contestadas informando a los concurrentes de los detalles de esta beneficiosa Obra.

El acto finalizó a las trece horas, habiendo transcurrido con la más perfecta cordialidad y camaradería.

ARRIBA ESPAÑA!

FUTBOL "Mallorca" - "Gerona" esta tarde

ARNAU HA FICHADO POR EL EQUIPO DECANO

El «Gerona» no pudo embarcar anoche para la Península.

Esta coyuntura ha sido aprovechada por el «Mallorca» para concertar con el excelente equipo un encuentro amistoso, que se celebrará esta tarde, a las cuatro menos cuarto en el terreno de «Buenos Aires».

A última hora, se nos comunica una noticia sensacional: Arnau, el buen delantero centro del «Atlético» ha sido fichado ya en las filas del club campeón, en las cuales debutará en el encuentro de esta tarde.

Notas de sociedad

Petición de mano. Por don Bartolomé Fons Jofre de Villegas y esposa y para su hijo Domingo, ha sido pedida a don Bartolomé Ramonell y señora la mano de su bella hija María de la Esperanza.

La boda se celebrará en breve.

ENFERMO

Se encuentra ligeramente enfermo nuestro distinguido amigo el Presidente de la Diputación, don Pedro Vila Ramón.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

DE VIAJE

Esta mañana, en avión, han salido para la península el médico don Vicente García Peñaranda, don José Sampere Gorina, don Jaime Ripoll, don Jaime Thomás, don Manuel Lazzanaga y señora y don Antonio Ramonell.

Ayer llegaron en avión procedentes de Madrid y Valencia, don Lorenzo Escalas Ganer y don José Luis Ferrer Vazquez.

De Barcelona llegaron ayer en avión don Jacinto Sala Ortega, don Antonio Mucada S. yago, don Jaquinta Sarriera Losada, doña Francisca Gelabert Riera y don Eduardo Morro Vicens.

En el vapor «Rey Jaime I» llegaron anteayer de Barcelona, don José Sampere Gorina, don Gabriel Alorda Alemany, don Pedro Estela, don Gabriel Castañer Pons, don José Ansaldo, don Francisco Salas Ros, don Antonio Rastrell y don Emilio Alomar.

En avión salieron ayer para la península doña Antonia Palou la señora de Ugalde, don Guillermo Colom, don Isidro Jornet, doña Margarita Beltrán, don Melchor Lladó, don Antonio Borrás, doña Josefina Argemí, don Mateo Comadran y don Joaquín Alabern.

Nacimiento

El hogar de nuestro particular amigo el Ingeniero-Director de las Obras del Puerto, don Gabriel Roca Garcías, y distinguida esposa, doña Anita Rosado, se ha visto aumentado con el nacimiento de una niña, su cuarto hija. Les felicitamos.

Fallecimiento

El domingo falleció en esta ciudad, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, doña María de la Esperanza Rosselló Martorell.

E. P. D.

La finada por su bondad, vida ejemplar y trato afable era muy estimada de cuantos la conocían entre quienes su muerte ha sido muy sentida.

A su afijada familia, especialmente a su hermana doña Catalina, a sus sobrinos nuestros particulares amigos, don Antonio (Secretario del Ayuntamiento de Pollensa), don Mateo (Capitán de Infantería), doña Catalina y doña María Antonia (Religiosa Reparadora, ausentes), doña María Rosa y doña María de la Esperanza Jaime Rosselló, y sobrina política doña Margarita Fontirroig, les enviamos nuestro muy sentido pésame.

Falleció ayer en esta ciudad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, doña Pau' Garau Zanoigera, Viuda de Vicente Rosselló.

Modelo de virtudes y de gran bondad deja la finada un grato recuerdo entre cuantos la conocieron, siendo su muerte muy sentida.

A su afijado hijo, nuestro distinguido amigo, don Vicente Rosselló, Empleado del «Crédito Balear»; a sus hijas doña Ana y doña Paula; a sus hermanos y demás familia les enviamos el testimonio de nuestra sentida condolencia.

En Sineu, confortada con los Santos Sacramentos, falleció ayer la señorita Catalina Sancho Riutort.

R. I. P.

Por su simpatía, bondad y trato afectuoso la finada se captó el afecto de cuantos la conocieron.

Reciban su hermana doña Antonia; su hermano político, don Gregorio Saom; ahijado y demás familia nuestro sentido pésame.

Nuevos Maestros nacionales

El «Boletín Oficial del Estado», publica una Orden del Ministerio de Educación Nacional, nombrando Maestros provisionales, con el sueldo de 4.000 pesetas, de las Escuelas que se indican y para realizar las prácticas y pruebas establecidas: a los Oficiales que se relacionan a continuación, los cuales causarán baja en el Ejército, pasando a las escalas que les correspondan: al tomar posesión de su nuevo cargo:

D. Francisco Aloy Manera, a la Graduada de Moutuir.

D. Antonio Ballester Vicens, a la Graduada «f. Ferrer», Palma.

D. Juan Coll Isern, a la de Algaída.

D. Matías Comas Rotger, a «Finestres Verdes» Palma.

D. Francisco Cutillas Guino, a la Graduada de Sineu.

D. Jaime Estarás Ripoll, a la Graduada de Santa Catalina, Palma.

D. Juan J. Ferragut Rossell, a la Graduada aneja a la Normal de Palma.

D. José Ferrer Rebassa, a la de Coll d'en Rebassa, Palma.

D. Francisco Forteza Segura, a la de Inca.

D. Francisco Fuster Llabrés, a la Graduada aneja a la Normal de Palma.

D. Bernardo Galmés Riera, a la Graduada de Manacor.

D. Juan García Bordoy, a la Graduada aneja a la Normal de Palma.

D. Joaquín Gual Truyols, a la Graduada de La Soledad, Palma.

D. Miguel Llopis Rotger, a la Graduada «Levante», de Palma.

D. Jaime Mandilego Suau, a la Graduada de Son Espanyolet, Palma.

D. Andrés Manresa Andreu, a la Graduada de Eleanitx.

D. Jaime Martí Lladó, a la de Binsalem.

D. Juan Mas Masearó, a la Graduada aneja a la Normal de Palma.

D. Miguel Oliver Roig, a la Graduada de María de la Salud.

D. Jaime Rosselló Rosselló, a la de Alaró.

D. Damián Rullán Frontera, a la Graduada aneja a la Normal de Palma.

D. Antonio Salom Orell, a la de Inca.

D. Nicolás Socías Gost, a la de La Puebla.

D. Blas Socías Mestre, a la de Petra.

D. Bartolomé Terrades Ferrer, a la de Secar del Real.

D. Matías Terrasa Calafat, a la de La Vileta.

D. Juan Vey Vidal, a la Graduada de Santa Catalina.

D. Bartolomé Vich Amengual, a la Graduada aneja a la Normal de Palma.

D. Cosme Vidal Llaes, a la de Ibiza.

D. Miguel Vi'la Rigo, a la Graduada aneja a la Normal de Palma.

D. Mariano Villagómez Llove, a la Graduada de Levante, Palma.

D. Juan Vey Vidal, a la Graduada de Santa Catalina.

D. Bartolomé Vich Amengual, a la Graduada aneja a la Normal de Palma.

D. Cosme Vidal Llaes, a la de Ibiza.

D. Miguel Vi'la Rigo, a la Graduada aneja a la Normal de Palma.

D. Mariano Villagómez Llove, a la Graduada de Levante, Palma.

D. Juan Vey Vidal, a la Graduada de Santa Catalina.

D. Bartolomé Vich Amengual, a la Graduada aneja a la Normal de Palma.

D. Cosme Vidal Llaes, a la de Ibiza.

D. Miguel Vi'la Rigo, a la Graduada aneja a la Normal de Palma.

D. Mariano Villagómez Llove, a la Graduada de Levante, Palma.

D. Juan Vey Vidal, a la Graduada de Santa Catalina.

D. Bartolomé Vich Amengual, a la Graduada aneja a la Normal de Palma.

D. Cosme Vidal Llaes, a la de Ibiza.

D. Miguel Vi'la Rigo, a la Graduada aneja a la Normal de Palma.

D. Mariano Villagómez Llove, a la Graduada de Levante, Palma.

D. Juan Vey Vidal, a la Graduada de Santa Catalina.

D. Bartolomé Vich Amengual, a la Graduada aneja a la Normal de Palma.

D. Cosme Vidal Llaes, a la de Ibiza.

D. Miguel Vi'la Rigo, a la Graduada aneja a la Normal de Palma.

D. Mariano Villagómez Llove, a la Graduada de Levante, Palma.

D. Juan Vey Vidal, a la Graduada de Santa Catalina.

D. Bartolomé Vich Amengual, a la Graduada aneja a la Normal de Palma.

D. Cosme Vidal Llaes, a la de Ibiza.

D. Miguel Vi'la Rigo, a la Graduada aneja a la Normal de Palma.

D. Mariano Villagómez Llove, a la Graduada de Levante, Palma.

D. Juan Vey Vidal, a la Graduada de Santa Catalina.

D. Bartolomé Vich Amengual, a la Graduada aneja a la Normal de Palma.

D. Cosme Vidal Llaes, a la de Ibiza.

D. Miguel Vi'la Rigo, a la Graduada aneja a la Normal de Palma.

D. Mariano Villagómez Llove, a la Graduada de Levante, Palma.

D. Juan Vey Vidal, a la Graduada de Santa Catalina.

D. Bartolomé Vich Amengual, a la Graduada aneja a la Normal de Palma.

D. Cosme Vidal Llaes, a la de Ibiza.

D. Miguel Vi'la Rigo, a la Graduada aneja a la Normal de Palma.

D. Mariano Villagómez Llove, a la Graduada de Levante, Palma.

D. Juan Vey Vidal, a la Graduada de Santa Catalina.

D. Bartolomé Vich Amengual, a la Graduada aneja a la Normal de Palma.

D. Cosme Vidal Llaes, a la de Ibiza.

D. Miguel Vi'la Rigo, a la Graduada aneja a la Normal de Palma.

D. Mariano Villagómez Llove, a la Graduada de Levante, Palma.

Se inicia la evacuación de Nueva Guinea. Supresión de barreras aduaneras

Melbourne. — El Ministro de Asuntos Exteriores ha anunciado que la población civil de una localidad de la costa septentrional de Nueva Guinea ha sido evacuada.

Washington. — Información de Rio de Janeiro anuncia que el Gobierno de los Estados Unidos ha concluido un acuerdo con algunos países americanos, en el cual se suspenden las barreras de tipo comercial, y se reducen las tarifas aduaneras y los impuestos de tipo comercial.

Esta medida ha sido adoptada para garantizar el programa económico y que sea lo más interesante posible la producción de guerra.

Montevideo. — El Jefe de Estado ha declarado que Suiza cargará de los intereses arancelarios en los países del Eje.

Añadió que a pesar de la tensión de las relaciones con estas naciones los súbditos podrán seguir permaneciendo en el Uruguay, como siempre, siempre que no se entorpezcan actividades dirigidas contra el régimen nacional.

Dijo también que la nación prepararse a hacer sacrificios y a pagar los pasaportes a los súbditos del Eje les fueron dados ayer.

Conferencia de «Spectator»

Madrid. — En la Delegación Provincial de Educación Superior de España, ha promovido do su anunciada conferencia Alberto Martín Fernández, «Spectator», cronista de guerra y Diputado en nuestra Cruzada y uno de los periodistas que fueron invitados por el Gobierno rumano a ser huéspedes de aquella nación.

El tema de la conferencia ha sido el de sobre «Misión española en Europa en armas y la Rusia dividida». Unos micrófonos actuaron instalados permitieron la audición de tan interesante disertación.

«Spectator» empezó un examen del significado de nuestro viaje por la Europa de armas, describiendo en términos amenas y anecdóticos su periplo por Francia, Alemania, Austria, Rumania, hasta Rusia.

Con palabra certera y clara, recorrió el perspectiva del avión respecto a dichos aspectos interesantes de la vida territorial europea, puesto de armas contra el comunismo obrero.

«Expuso como idea fundamental que frente a la miseria de la Rusia y material de Rusia, se ha de tener el heroísmo y la organización de los ejércitos europeos que sosten el régimen oprobioso de la Europa.

Seguidamente habló de los heroísmos de nuestra «Primer Azul», bien puesto a punto a través de la campaña y el trabajo en Alemania que sus ferocesponentes han conseguido que España el mejor prestigio internacional.

Relató diversos hechos de los que ocurridos durante la guerra, de la vida, tanto individuales como colectivos.

Terminó sus palabras diciendo: «Arriba España! que fué merecidamente contestado.

Terminada la conferencia en público, puesto en pie, entó el «Cara al sol», dándose los aplausos de ritual por el conferenciante, que escuchó con el transcurso de su disertación los aplausos y al final de ella una ovación.

URGENTE VENDER. Casa 3 pisos, calle Juan de los Rios, bot. núm. 7. Esporlas, 100 pesetas. Informes: GESTORIA CIOS MALLORCA. - J. J. Sista, 94 - principal.

VENDO. Máquinas segadoras usadas con muy buen estado. Jordi, calle Cantalops, 17. - 100 pesetas.

GRAN OCAION. Vendo coche Morris 17 años perfecto estado y en perfecto estado. Informes: Velázquez, Palma.

Restricciones en el suministro de la energía eléctrica

Impuesta por las circunstancias una nueva restricción en el suministro de energía eléctrica, a partir del martes 27 del actual regirá el siguiente horario:

Para MARTES y VIERNES. Rodará el servicio (c) al puesto de (a) y la (a) al puesto de la (b) y esta al de la (c).

Para JUEVES y SABADOS. El primer turno será para la (b), el segundo para la (c) y el tercero para la (a).

A las 23 se restringirá el servicio a suburbios y a las 24 a todas las líneas.

De 18'30 a 23 no podrá emplearse fuerza motriz.

En previsión de que las actuales circunstancias obligan a la suspensión del servicio de «GAS», se advierte a los usuarios del mismo se provean de otro combustible.

En las carboneras se facilitará el racionamiento correspondiente contra entrega del cupón núm. 8.

El F. C. de Sóller podrá circular de 9'45 a 12 y de 15'45 a 18.

El F. C. de Sóller podrá circular de 9'45 a 12 y de 15'45 a 18.

El F. C. de Sóller podrá circular de 9'45 a 12 y de 15'45 a 18.

El F. C. de Sóller podrá circular de 9'45 a 12 y de 15'45 a 18.

El F. C. de Sóller podrá circular de 9'45 a 12 y de 15'45 a 18.

El F. C. de Sóller podrá circular de 9'45 a 12 y de 15'45 a 18.

El F. C. de Sóller podrá circular de 9'45 a 12 y de 15'45 a 18.

<

La triunfal estancia del Caudillo en Barcelona

En la "Residencia de oficiales del Ejército", el Jefe del Estado pronunció vibrante alocución, contestando a emocionada ofrenda del General Kindelán.— En el Ayuntamiento, después del Alcalde de la ciudad, S. E. habló de nuevo.— Brillantísimo festival folklórico

Las manifestaciones de cariño y adhesión hacia la persona del Generalísimo sucedieron por doquier, con delirante entusiasmo

LAS FUERZAS DEL PARTIDO QUE PARTICIPAN EN EL DESFILE

Barcelona.— En el desfile de ayer mañana, ante el Caudillo, tomaron parte 24.000 falangistas distribuidos como sigue:

200 camaradas de las Milicias; 9.500 del Frente de Juventudes; 1.000 representantes sindicales; 700 ex-captivos; el resto, hasta el número de 24.000, estaba integrado por camaradas de la Vieja Guardia, ex combatientes y miembros del Frente de Trabajo.

Cubrieron la carrera: de una parte, 3.000 camaradas de segunda línea; y por otra, camaradas de la Sección Femenina, y de la Sección Femenina del Frente de Juventudes.

VISITA AL CUARTEL DE PEDRALBES

Barcelona.— Desde el Parque de Automovilismo, S. E. el Jefe del Estado se dirigió al Cuartel de Pedralbes, en cuyo patio central formaban las fuerzas del batallón ciclista y del regimiento de carros de combate que allí se alojaban.

Recibieron a S. E. los jefes de dichas unidades.

El Caudillo recorrió las principales dependencias y la enfermería, donde conversó brevemente con los soldados asistidos en ella.

A las siete de la tarde, abandonó el Jefe del Estado el Cuartel de Pedralbes, después de felicitar a los jefes del mismo por la excelente impresión que la había causado la visita y lo bien atendidos que se encontraban los servicios, especialmente la formación de las tropas de carros de combate.

EN LA RESIDENCIA DE OFICIALES DEL EJERCITO

Acto seguido, el Caudillo, con su comitiva, se dirigió a la residencia de oficiales del Ejército, a donde llegó a las siete y cuarto, acompañado de los Generales Varela y Kindelán.

S. E. entró en el vestíbulo a los acordes del Himno Nacional, siendo recibido por los Generales y Jefes de la guarnición.

Seguidamente, el Caudillo visitó todo el edificio, acompañado del Ministro Secretario General del Partido señor Arrese, del General Varela, del General Kindelán y de más personalidades de su séquito, haciendo grandes elogios de su instalación.

PALABRAS DEL GENERAL KINDELAN

Terminada la visita al edificio, el Generalísimo pasó al salón de fiestas, donde fue obsequiado con un vino de honor.

El teniente General Kindelán pronunció un discurso, cuyas son las siguientes palabras:

Excmo. Señor: Esta copa del dorado vino español que os ofrezco en nombre de las guarniciones de la 4.ª Región y del Cuerpo de Ejército de Urgel, como mi orgullo mayor, contiene simbólicamente un recuerdo, una afirmación y una esperanza, recuerdo y esperanza de aquellos días gloriosos de la Cruzada en los que vuestro genio militar nos guió por caminos marciales hasta la victoria total, indiscutible y rotunda de que hoy conmemoramos una de las etapas decisivas.

Tomasteis a vuestro cargo la dirección de una tarea preñada de riesgos y dificultades, en el momento en que era inaplazable y cuando llegábamos al borde de la sima.

Muchos "dieron" generosamente a España su vida sin regateos ni vacilaciones. Permitted, Excelentísimo Sr., que en este momento dedique a aquellos gloriosos caídos un recuerdo emocionado y aun a los más recientes de la División Española de Voluntarios.

Tras el recuerdo, la afirmación de homenaje y lealtad al Jefe del Estado, al Capitán General y al Generalísimo de Mar, Tierra y Aire, afirmación de fé en España, en las virtudes de la raza hispana, en el Ejército español.

En mi vida, ya larga, he en su etapa declinante, jamás me fué dado contemplar con tal optimismo como ahora el panorama de España, especialmente del Ejército español. Conozco nuestros medios materiales, pero estos me en-

mucho más los factores espirituales, lo permanente; y éstos los vi vibrar esplendorosamente en la pasada contienda, exaltando mi orgullo por ser español y mi gratitud a Dios por haber vivido lo bastante para ver la colectividad militar tan unida y disciplinada como jamás lo fué y estimada por un pueblo que daba al unísono con el Ejército sangre de su sangre y que luchaba en los campos de España, Ejército que España mira claramente cual hace mucho tiempo no sucedía.

Por ello, fuado mi esperanza de los grandes destinos de nuestra Patria y también en el estudio de la Historia, en mi un vicio incorregible, que me dice es España un país único, de personalidad destacada, poblado por una raza, arquétipo humano de bellas cualidades, reserva de espiritualidad del mundo. Y así fué siempre Desde los bravos celiberos de Viriato, de Sertorio y de Perpena, desde los heroicos defensores de Sagunto, Stapa y Numancia, aquellos como los que lucharon treinta y dos meses en España para defender la ley de Cristo y la Civilización y los que hoy se batían en las heladas tierras de Rusia en defensa de los mismos ideales y saben mirar cara a cara a la muerte sin inmutarse.

Recientemente, en el Congreso Nacional de Medicina, en un discurso, un afamado doctor citó el caso de que la neurosis y psicosis de guerra nunca causaron estragos en nuestros ejércitos, no se dieron casi en nuestra guerra civil, lo que me llenó de optimismo.

He citado a Numancia y quiero terminar recordando la frase del poeta Llesso, respondiendo a Escipión: «Por la concordia fué en victoria, la discordia la deshozo». Unión y disciplina he aquí las virtudes esenciales de un ejército. Mientras el nuestro las conserve, mientras nos guíe el compañerismo y el respeto a nuestros superiores, sólo a Dios debemos temer. Y si un día fieras exóticas o lobos indígenas desbandieran hambrientos desde la abrupta serranía hasta la llanura patria, volverían a retornar a sus cubites con duro escarmiento a nuestra voz y por nuestro esfuerzo.

He aquí la ofrenda del Cuerpo del Ejército de Urgel y de las guarniciones de la 4.ª Región: no cabe presente más excelso ni que más pueda agradaros. Aceptadlo, mi General, con la cordialidad con que todos os lo ofrecemos.

Discurso del Caudillo

Al discurso del General Kindelán, contestó el Generalísimo con otro, del cual son las siguientes palabras:

Mi General; Sres. Jefes, oficiales y suboficiales: Dice bien vuestro General. No pudisteis hacerme ofrecimiento más grato que esta asistencia vuestra, con su recuerdo, su afirmación y su lealtad. Mi vida milita, que pasó entre vosotros, con muchos de los cuales he compartido cuartel y campamento, está como la vuestra, llena de pequeños y grandes recuerdos. Desde nuestras aulas de la Academia, creí que nuestra generación esdraba llamada a levantar España. Había descendido, tal vez más que ninguna, nuestra nación al nivel más bajo a que puede llegar un pueblo, para que se conformase la raza española, el pueblo español, con una vida de estigma y de vilipendio. Lo confirmó nuestra Cruzada. Sin tropas, sin material, sin barcos, sin aviones que protegieran nuestra marcha, sólo reñíamos dos cosas: El Ejército y el corazón.

Dicen los pensadores "extranjeros sobre nuestra Patria que ellos marchan con la cabeza y que solamente el pueblo español sabe marchar con el corazón y dicen verdad. Nosotros, sin cabeza, pues descabellada fué nuestra aventura para los más. Nosotros con el corazón y con el brazo hicimos

la Cruzada para levantar España, para salvarla de la barbarie y de la decadencia. Por esto, después de la Victoria, no podíamos valver al pasado, no nos conformamos, no nos gusta, no es nuestra España la del punto de partida. Si a ella volviéramos, desgraciadamente, las mismas causas producirían los mismos efectos, y es mucha la sangre derramada, queridos compañeros, son muchos los Caídos en la Cruzada, los sacrificios de nuestro pueblo, de nuestros hermanos y de nuestras madres. Y porque es así, el Ejército tiene que mantenerse puro y unido.

Pero no cabe la duda; la esperanza es realidad. Aquel pueblo abandonado y desorganizado, va a marchar en una dirección. Ya tiene mandos, disciplina y doctrina. Y por duras que sean los días, como antaño ocurría, formados marchan recompasados con la vista en alto y con el pensamiento en Dios y en la Patria, nuestros soldados de mañana, y esto es más que una esperanza, es la afirmación de que en España empieza a amanecer.

Por muchas que fuesen las dificultades que la vida nos ofreciese, ¿qué son, comparadas con las que vencimos en la Cruzada, cuando nos acababa casi toda Europa y eran contadísimos los amigos que estrechaban mi mano? Si entonces levantamos España contra todos y contra todo, tuvimos fe de que con vuestro brazo y vuestro corazón y un pueblo organizado no hay límites ni barreras, no hay enemigo para España.

Queridos compañeros, ¡Arriba España!

Terminado el parlamento de S. E. fué acogida con gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, que no cesaron hasta que el Generalísimo abandonó el salón de fiestas, siendo despedido con los mismos honores que a su llegada.

EN EL AYUNTAMIENTO

A las 10 y cuarto de la noche, llegó S. E. el Jefe del Estado al Ayuntamiento.

La plaza de San Jaime, donde está situado el Ayuntamiento, estaba completamente llena de gente.

La llegada del Caudillo fué acogida con una ovación prolongadísima y los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! no cesaron a pesar de la inclinación de la noche, cambiándose el magnífico tiempo que había hecho por la mañana.

Todas las calles del trayecto, desde la residencia oficial al Ayuntamiento, se veían animadísimas, siendo grandiosas las demostraciones de entusiasmo al paso de la comitiva del Caudillo.

«Mucho antes de empezar el acto que se celebró en el Ayuntamiento, ya estaba la plaza de San Jaime llena de inmenso gentío que esperaba la llegada del Caudillo.

El edificio de la Diputación lucía una gran iluminación con el escudo de España en colores y las banderas nacional y del Movimiento. El Ayuntamiento estaba igualmente profusamente iluminado.

A las nueve y media llegó el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, señor Correa Véglison. En el vestíbulo aguardaba la Corporación municipal en pleno presidida por el Alcalde, señor Matheu, y con cuatro maceros vestidos de grama y dos criados a la «federica» con sendos candelabros.

La Banda municipal se encontraba también en el vestíbulo que aparecía profusamente adornado.

A las 10.45 se tuvo noticia de la salida de S. E. el Jefe del Estado, del Palacio de Pedralbes.

Poco antes de las diez, S. E. llegó al Ayuntamiento, siendo aclamado por el gentío

que llenaba la plaza.

Al llegar S. E. al Ayuntamiento fué recibido por la Corporación en pleno, con su Alcalde, señor Matheu, y el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, señor Correa.

La Banda Municipal interpretó el himno nacional.

A continuación el Alcalde, señor Matheu, hizo la presentación al Caudillo de todos los concejales y seguidamente le hizo entrega de la medalla de oro de la ciudad, y del ejemplar número 1 de la memoria del Ayuntamiento en el primer año de la liberación de Barcelona.

El Alcalde, señor Matheu, ofreció al Caudillo, la medalla de oro de la ciudad, haciendo constar en breves palabras, que cumplimentaba con ello un acuerdo que había adoptado la Corporación a raíz de la liberación de la ciudad, creando la Medalla de Oro, y que la primera y única había sido concedida al Jefe del Estado.

Se había proyectado hacer la entrega en la capital de España, pero aprovechando el viaje, la entregaban en el acto.

El Caudillo, contestó con breves palabras, agradeciendo la colaboración que el Ayuntamiento de Barcelona presta a las obras de engrandecimiento de España.

Seguidamente tuvo lugar la comida ofrecida por el Ayuntamiento, terminada la cual, el Alcalde, señor Matheu pronunció un discurso en el que aludió al aboleo histórico del Salón de Ciento en que se celebraba el acto, que ha sido honrado por un sinnúmero de monarcas y príncipes. Agregó que Barcelona no olvidaba lo que el Caudillo había hecho para rescatarla del dominio marxista, y terminó levantando la copa por España, por la prosperidad personal de S. E. y por el Ejército Español, cuya victoria se conmemoraba.

Nuevo discurso del Caudillo

A las palabras del Alcalde, contestó el Caudillo con otras evocando la historia del Salón de Ciento donde se celebraba el homenaje. Aludió luego a la misión que asumió hace cinco años de ganar la guerra y hacer una España nueva. La victoria se obtuvo por la unidad y por la solidaridad. El decreto de Unificación señaló cuales eran la doctrina política y la postura de España: no fué más que la consecuencia directa de la lucha en los frentes de las juventudes españolas.

«Los inmensos sacrificios de España, de las juventudes españolas y de sus madres, se hacían por algo grande y fundamental. No se hacían para volver de nuevo a la España decadente, a la España pobre, a la España rompiéndose en pedazos; daban su sangre por una nueva era a la que teníamos que responder y que ya poseía su doctrina política que podría ser mejor o que podría ser peor, pero que nadie tenía derecho a discutir. Era la de la Unidad, de obediencia al mando, de solidaridad en España, unida para la gran tarea.

Cuando a ello se va con esta fe, cuando se sacrifica tanto y se pone todo para el afán que nosotros ponemos, no puede discutirse, porque de las dimensiones nacen los partidos y de éstas las partidas, y por que una España vencida es una España partida, que ésto representaría para todos los españoles.

Por eso, cuando se manda una directriz, cuando se llama a los hombres a la colaboración, no hay más que

Esta mañana celebra la Conferencia de

Janeiro la sesión plenaria y esta tarde la sesión de clausura

La Comisión Política aprobó una resolución en que se premunaba y recomendando que todos los países americanos que se encuentran en guerra sean declarados no beligerantes, como si no

ran en guerra

Río Janeiro.— La Comisión Política ha decidido que la sesión plenaria de la Conferencia panamericana se celebre hoy, martes.

Tendrá lugar por la mañana.

La sesión plenaria se ocupará en la lectura de los textos de las resoluciones aprobadas.

La sesión se desarrollará en el palacio Itamaraty.

La Conferencia celebrará la sesión de clausura en la tarde de hoy, martes, a las 18 horas.

Tendrá lugar en el palacio Tiradentes.

Acuerdos de la Comisión Política

Río de Janeiro.— La Comisión Política de la Conferencia panamericana aprobó ayer una resolución en que se prevé una reunión inmediata de los Estados Mayores de las naciones americanas.

El artículo principal de este acuerdo recomienda la formación de un Comité de técnicos navales y militares, que serán nombrados por todos los Gobiernos interesados con el fin de estudiar y proponer las medidas necesarias para la defensa del continente americano.

La misma resolución aprobada por la Comisión Política de

la Conferencia panamericana recomienda que todos los países americanos que se encuentren en guerra sean declarados no beligerantes, o sea, como si no estuvieran en guerra.

Agrega la resolución que podrán concederse facilidades especiales a las naciones interesadas en la actual crisis con arreglo al criterio de cada Gobierno, las cuales facilidades sirvan para la defensa de los intereses del hemisferio occidental.

Río de Janeiro.— La Comisión Política ha acordado el mantenimiento de las relaciones diplomáticas entre las naciones de América y los países ocupados por el Eje.

La resolución contiene una enmienda propuesta por el delegado mejicano, según la cual el mantenimiento de las relaciones sólo tendrá efecto cuando los Gobiernos interesados dejen de cooperar con los agresores.

El proyecto ha sido devuelto a la Subcomisión, para que sea nuevamente redactado en el sentido propuesto.

Río de Janeiro.— Los seis últimos proyectos presentados a la Conferencia de los Cancilleres americanos en vistas de la clausura de la

Gran actividad de los japoneses en Nueva Guinea

Según noticias de Australia, cuentan con importar fuerzas en Rabaul, donde operan aviones terrestres e hidroaviones

EN MALACA, PROSIGUE LA PERSECUCION DE LAS FUERZAS BRITANICAS EN RETIRADA

Melburne.— Noticias procedentes de Nueva Guinea indican que los japoneses continúan mostrándose activísimos en todo el territorio de la isla.

Se estima que los japoneses cuentan con importantes fuerzas en Rabaul, donde operan aviones terrestres y también hidroaviones.

En Australia no se han recibido noticias suplementarias sobre la guarnición existente en Rabaul.

La lucha en la península de Malaca

Tokio.— Después de la ocupación de Kuang por las tropas niponas, las formaciones japonesas han continuado la persecución del enemigo el cual trata

de replegarse. El enemigo intentó asimismo detener el avance japonés entre Yopng y Aoyritas, mediante contraataques apoyados en doce carros de combate. Pero el adversario fué batido en retirada, después de capturarle los japoneses dos carros de asfalto.

En los últimos días los combates del Johore central se desarrollaron en un frente de cincuenta kilómetros.

Sin novedad en Birmania

Rangún.— Comunicado británico de Birmania: «Sin novedad en el frente de Tesasserim».

La ofensiva japonesa en China

Shanghai.— El General Coman-

dante en jefe del ejército japonés en China ha informado que la ofensiva japonesa en Chung-King será con nuevas fuerzas.

Un libro bíblico de Heerlands

Batavia.— El Gobierno de las Indias Orientales ha publicado un libro que acusa al Gobierno de haber hecho preal de partir de la última hipodromía, con el fin de hacer chipiálogo neerlandés.

Asimismo acusa al Gobierno del Japón de haber resistido separar a las Indias del bloque A, B, C.

El contraataque de Rommel en la Cirenaica causa inquietud en Inglaterra

DOS CRUCEROS BRITANICOS ATACADOS Y ALCANZADOS ANTES DE

Dos petroleros, destruidos por los

Estos atacan también un convoy en

Berna.— La imprenta contraataque llevado a cabo en los días en la Cirenaica, fuerzas germano-italianas mandó el general Rommel inquietud en Inglaterra.

Al principio, se trataba de operaciones de reconocimiento efectuadas en destacamentos de Alhara, sin embargo, noce que el general Rommel atacó a las fuerzas germanas de Libia a una batalla.

Berlin.— Bombardeo en el Mar Negro, el día 21 de octubre, ante Tobruk, un buque de guerra británico.

Fué alcanzado un buque de guerra británico, que provocó una explosión y un incendio.

La nave quedó parcialmente destruida. En otro ataque, fué alcanzado un buque de guerra británico.

Comunicado del Ministerio de Asuntos Exteriores de Londres.— Comunicado del Ministerio de Asuntos Exteriores de Londres, referente a un ataque británico a un convoy alemán.

«Dos grandes petroleros cargados han sido atacados con éxito por el submarino británico. El ataque se llevó a cabo en el Mediterráneo.

Ambos barcos fueron hundidos. También ha sido atacado un convoy enemigo compuesto por tres transportes de dimensiones medias.

Fueron alcanzados dos buques, uno de los cuales fué visto hundirse. Actualmente fué hundido un submarino nuestro, el jano de salvamento.

Dr. J. Suau Saiz

Ex médico del Servicio de Infancia del Hospital de la Santa Cruz y San Pablo de Barcelona. ENFERMEDADES DE LA INFANCIA. Plaza de España, 23 pral.— Tel. 2217. Consulta de 11 a 1.